Pfiklady k procvi¢ovani uéiva matematiky 6. a 7. t¥idy ZS

ZADANI

VII. PFima a neprfima umeérnost

1.

10.

V nasledujicich pfipadech vyberte ty, v nichZ jde o pfimou nebo nepfimou Umérnost:

a) Prlmeérnd rychlost auta a doba potfebna k ujeti cesty z mista A do mista B.

b) Velikost poloméru a délka kruznice.

c) Hmotnost jednoho bananu a pocet banant v 1 kg.

d) Doba potiebna k naplnéni vany teplou vodou o vykonu 1 |/s a doba potfebna
k naplnéni téZze vany studenou vodou 3 I/s.

e) Pocet soustruhll a pocet vyrobku pfi stdlém poctu vyrobkl opracovanych jednim
strojem.

Podle normy bylo vypocitano, Zze 2 zednici omitnou chodbu nové skolni budovy za 54
hodin. Za kolik hodin by tuto chodbu omitlo 9 zednik(?

Za svacinu pro 30 zaka bylo zaplaceno 450 K¢. Kolik korun by stala stejna svacina pro
28 7aka?

Pét cesacl sklidi sad za 25 hodin. Za jak dlouho by tento sad sklidilo osm ¢esacl?

Orba péti traktory trva sedm dni. Kolik traktorl musi na orbé pracovat, aby byla
ukoncena o dva dny dfive?

Sest student® uklidilo télocviénu v minulém $kolnim roce za $est hodin. Kolik studentd
bude tfeba na uklid télocvicny letos, jestlize ma byt uklizena za 7 200 s?

Ctyfi Cerpadla o stejném vykonu naplni nadrz za 40 hodin. Kolik je tfeba ¢erpadel,
chceme-li 20% doby potiebné k naplnéni nadrze usetfit?

8 zednikd postavi diim za 630 dni. Kolik zednikdl musime po 150 dnech prace pridat,
aby celd stavba byla dokoncena za dalSich 320 dni?

Z jednoho Inéného seminka se ziska 25% oleje. Z kolika kg Inénych seminek se ziska 1,5
kg oleje?

Pét kombajn( sklidi 1an pole za 12 dni. Za jak dlouho by dvakrat vétsi lan pole sklidilo
16 kombajna.
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420 K¢

15,625 hod

7 traktord

18 student

5 Cerpadel

4 zedniky
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